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Vrútočan 12/2013 Aktuality

              Výsledky volieb do orgánov samosprávnych krajov, konaných 9. 11. 2013 

Počet odovzdaných platných hlasov pri voľbách do orgánov samosprávnych krajov  9. 11. 2013 
vrútockým kandidátom

Poradie kandidátov podľa počtu získaných hlasov pre voľby do zastupiteľstva:

1. Ing. Miroslav Mazúr                                                            445 hlasov
2. Mgr. Peter Šimkovič                                                            366 hlasov
3. Ing. Miroslav Mlynár, PhD.                                                             263 hlasov
4. František Kurhajec                                                            119 hlasov
5. Mgr. Danica Medvecká                                               110 hlasov
6. Ján Kurhajec                                                 61 hlasov
7. Ján Mičko                                                  47 hlasov

Počet odovzdaných platných hlasov pri voľbách do orgánov samosprávnych krajov 9. 11. 2013
(predseda ŽSK) 

Poradie kandidátov podľa počtu získaných hlasov pre voľby predsedu:

1. Ing. Juraj Blanár             615 hlasov
2. MUDr. Miroslav Mikulášik 348 hlasov
3. Igor Ryban   192 hlasov 
4. Ing. Juraj Pavlovič   69 hlasov
5. Mgr. Ivan Pavlisko    27 hlasov

Spracovala: Mgr. Lenka Košútová, referát vnútornej správy MsÚ 
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Výsledky volieb do orgánov samosprávnych krajov, 
konaných 9. 11. 2013

 podľa počtu získaných hlasov v meste Vrútky

Spracovala: Mgr. Lenka Košútová, referát vnútornej správy MsÚ 
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Vrútočan 12/2013 Príhovor primátora 

Prihováram sa vám na sklonku 
roka 2013 a píšem tento prího-
vor za pekného jesenného po-
časia, keď mnohí ešte pracujete 
na čistení svojich záhrad v okolí 
rodinných domov či záhradných 
chatiek. Vidíme, ako sa pomaly 
príroda pripravuje na zimu. 
A pripravujeme sa aj my. Nielen 
tým, že vyčistíme komunikácie, 
cintorín, parky, voľné zelené 
plochy a všetko, čo s tým sú-
visí, ale myslíme aj na zimnú 

údržbu, ktorej financovanie veľmi zaťažuje mestský rozpo-
čet. Len výdavky za mesiace január až apríl 2013 činili 80 
352 €. V budúcnosti by sme chceli niektoré činnosti vyko-
návať sami, no chýbajúce finančné prostriedky nám zatiaľ 
neumožňujú dokúpiť doplnky, ktoré by nám veľmi pomohli 
pri vykonávaní jednoduchších činností zimnej údržby a se-
parácii komunálneho odpadu.
Vážení Vrútočania, v tomto mojom príhovore sa dotknem 
niektorých tém, ktoré sú v súčasnosti aktuálne. Dňa 9. no-
vembra 2013 sa konali voľby do samosprávnych krajov. 
Výsledky volieb v našich volebných okrskoch sa uvádzajú 
na inom mieste v tomto Vrútočane. Naše mesto nebude 
mať vo štvrtom volebnom období žiadneho zástupcu 
vo VÚC. Všetci zvolení zástupcovia za volebný obvod č. 6 
sú buď poslancami MsZ Martin (šiesti), alebo vykonávajú 
iné funkcie v meste Martin (dvaja). Možno by sa v budúc-
nosti malo pouvažovať (za predpokladu, že nebude prie-
chodný model: 3 kraje + Bratislava) nad tým, aby Vrútky, 
prípadne spolu s najbližšími obcami (Lipovec, Turčianske 
Kľačany, Sučany, Turany...), mali svoj volebný obvod ako 
niektoré iné mestá porovnateľné s naším mestom.
Nedá mi, aby som nespomenul, že ako bývalý poslanec 
zastupiteľstva ŽSK (2008 – 2012) som hneď na úvod vo-
lebného obdobia spoločne s ďalšími dvomi poslancami 
inicioval vypracovanie uznesenia, ktoré schválilo zastupi-
teľstvo ŽSK, v ktorom sme vyzvali vládu SR na urýchlené 
dokončenie diaľničného úseku Višňové – Dubná Skala – 
Turany. V značnej miere som sa zaslúžil (spoločne s ďal-
ším  bývalým poslancom Ing. Miroslavom Mlynárom, PhD.) 
o to, aby dve školy blízke mestu Vrútky, a to Gymnázium 
M. Hodžu a Stredná odborná škola dopravná v Martine-
-Priekope, neboli zrušené. Existujú ešte aj dnes. V súčas-
nosti, keď nemáme vlastného zástupcu vo VÚC, sa nemu-
sí podariť udržať tieto školy. Pri veľkej snahe o presunutie 
študijných odborov do Spojenej strednej školy v Martine by 
mohlo dôjsť k zániku SOŠD v Priekope, ktorá nie je 
v katastrálnom území Vrútok, hoci je pevne historicky zvia-
zaná cez ŽOS Vrútky s naším mestom a má veľký počet 
vrútockých študentov. 
Chcem tu pripomenúť, že aj vďaka mojej poslaneckej práci 
bolo mesto Vrútky úspešné v projekte Revitalizácia mes-
ta Vrútky v hodnote vyše 1,3 milióna €. Tento projekt sa 
uskutočňoval minulý rok a počas neho boli v centre Vrútok 
zrekonštruované chodníky, cesty, dve verejné autobusové 
zastávky a verejné osvetlenie. Z analýzy výsledkov vo-
lieb vyplýva aj nepopierateľný fakt, že niektorí naši obča-
nia podporili najmä poslancov nášho susedného mesta... 
Verím, že v prípade potreby alebo pomoci sa ukážu ako 
správni ľudia na správnom mieste a na mesto Vrútky ne-
zabudnú.

Využívam túto možnosť a formu, aby som všetkým no-
vým poslancom poprial všetko dobré a aby spoločný-
mi silami hájili nielen mesto Martin, ale všetky obce 
regiónu vrátane Vrútok. Vážení spoluobčania, vyjadru-
jem úprimné poďakovanie za podporu v tohtoročných 
voľbách do VÚC.
Veľmi závažným problémom, ktoré naše mesto dlhodobo 
ťaží a veľmi odčerpáva finančné prostriedky, je verejná 
autobusová doprava. Rok čo rok mesto stále viac a viac 
dopláca na stratu vo verejnom záujme v oblasti autobu-
sovej dopravy. Táto téma bola aj na rokovaní posledného 
októbrového MsZ. Veľké peniaze, ktorými mesto dopravu 
dotuje, idú napr. na úkor iných investičných akcií, ktoré by 
sa mohli použiť aj podľa požiadaviek Vrútočanov, a to naj-
mä na Ulici Karvaša a Blahovca či na Dolných Vrútkach 
alebo v hornej časti Vrútok. Verím, že v budúcom roku sa 
dokážeme aj v tejto oblasti pohnúť dopredu. 
Mnohí občania sa pýtajú, v akom stave je verejné obsta-
rávanie ohľadom rekonštrukcie objektu Kriváň. Prvé verej-
né obstarávanie prebehlo roku 2012 s tým, že neúspešný 
uchádzač sa odvolal na Úrad pre verejné obstarávanie, 
ktorý 1. februára 2013 rozhodol o zrušení súťaže na poly-
funkčný objekt Kriváň Vrútky, stavebné práce a nadstavbu. 
Následne bolo vyhlásené nové verejné obstarávanie, ktoré 
je v podobnej situácii ako pred rokom. Čakáme na vyjadre-
nie Úradu pre verejné obstarávanie. Pevne verím, že úrad 
nám toto verejné obstarávanie nezruší na základe odvola-
nia sa niekoho z uchádzačov. Do druhého verejného ob-
starávania sa prihlásilo 19 firiem, ktoré si vyžiadali súťažné 
podklady. Finančnú ponuku poslalo 11 z nich.
Naše mesto dlhodobo eviduje množstvo žiadostí o pride-
lenie nájomných bytov. Ako som už viackrát informoval, 
máme záujem a chceme vybudovať nájomné byty vo Vrút-
kach na pozemku na Nábrežnej ulici v oblasti, kde došlo
 k zámene katastrálnych území s mestom Martin. Verím, že 
spoločne s poslaneckým zborom vyberieme takého stavi-
teľa, ktorý bude najlepšie pripravený a bude zárukou 
na úspešné dokončenie stavby, výstavbou ktorej uspokojí-
me ďalších potenciálnych záujemcov o byty. Išlo by o rodi-
ny, ktoré nemajú takú skladbu finančných prostriedkov, aby 
si mohli dovoliť zobrať hypotekárny úver na bývanie. 
V januárovom čísle mesačníka Vrútočan budem informo-
vať o tejto problematike, ako aj o dokončovaní stavby Do-
mova dôchodcov a Domu sociálnych služieb Senior Vrútky, 
ktorá je tiež financovaná zo štrukturálnych fondov  EÚ 
s prispením mesta.
Vážení spoluobčania, blíži sa koniec roka 2013. Prichá-
dzajú najkrajšie sviatky roka – Vianoce. Vám všetkým 
úprimne prajem pokojné, požehnané vianočné sviatky, aby 
ste ich strávili, čo najviac v kruhu svojich rodín, oddýchli si, 
načerpali dostatok síl a energie do ďalších dní. Vám, ktorí 
nebudete môcť tráviť sviatky v rodinách, ale budete 
v rôznych zdravotníckych či sociálnych zariadeniach, pra-
jem takú vianočnú atmosféru, ktorá vám pripomenie domov, 
aby ste neboli zabudnutí a prežili šťastné chvíle narodenia 
nášho Pána. Všetkým pedagogickým i nepedagogickým 
zamestnancom škôl a žiakom prajem oddych, pokoj, du-
ševnú rovnováhu a veľa síl do pracovných a školských dní. 
Všetkým vám, milí spoluobčania, milí Vrútočania, 
prajem úspešné vkročenie do nového roku 2014.

VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA!

  Ing. Miroslav Mazúr primátor mesta
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Postup pri ohlásení drobnej stavby 
Informácie zo stavebného referátu 

Mestského úradu vo Vrútkach 
Drobné stavby sú stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu 
pre hlavnú stavbu (napr. pre stavbu na bývanie, stavbu 
občianskeho vybavenia, stavbu na výrobu a skladova-
nie, stavbu na individuálnu rekreáciu) a ktoré nemôžu 
podstatne ovplyvniť životné prostredie, a to:
a) prízemné stavby, ak ich zastavaná plocha nepresahu-
je 25 m2 a výšku 5 m, napríklad kôlne, práčovne, letné 
kuchyne, prístrešky, zariadenia na nádoby na odpadky, 
stavby na chov drobného zvieratstva, sauny, úschovne 
bicyklov a detských kočíkov, čakárne a stavby športo-
vých zariadení, 
b) podzemné stavby, ak ich zastavaná plocha nepresa-
huje 25 m2 a hĺbku 3 m, napríklad pivnice, žumpy.
Za drobné stavby sa považujú aj:
c) stavby organizácií na lesnej pôde slúžiace na zabez-
pečovanie lesnej výroby a poľovníctva, ak ich zastavaná 
plocha nepresahuje 30 m2 a výšku 5 m, napríklad sklady 
krmiva, náradia alebo hnojiva, 
d) oplotenie,
e) prípojky stavieb a pozemkov na verejné rozvodné sie-
te a kanalizáciu všetkých stavieb a pozemkov a pripoje-
nie drobných stavieb a pozemkov na rozvodné siete a 
kanalizáciu hlavnej stavby, 
f) nástupné ostrovčeky hromadnej verejnej dopravy, 
priechody cez chodníky a na susedné pozemky, prie-
pusty a pod.
Podľa § 57 ods. 1 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plá-
novaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení 
neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov je stavebník povinný uskutočnenie drobnej 
stavby vopred písomne ohlásiť stavebnému úradu.
Ohlásenie drobnej stavby obsahuje:
a) meno, priezvisko (názov) a adresu (sídlo) 
    stavebníka, 
b) účel, rozsah a miesto stavby, 
c) druh a parcelné číslo pozemku podľa katastra 
    nehnuteľností, 
d) ak ide o stavby uskutočňované svojpomocou, 
   vyhlásenie kvalifi kovanej osoby, že bude 
   zabezpečovať vedenie uskutočňovania stavby, 
e) ak sa pri uskutočňovaní stavby majú použiť susedné   
nehnuteľnosti, vyjadrenie vlastníka týchto  nehnuteľnos-
tí.
K ohláseniu drobnej stavby sa pripojí:
a) doklad, ktorým sa preukazuje vlastnícke 
    alebo iné právo k pozemku, 
b) jednoduchý situačný výkres v dvoch vyhotoveniach,     
   ktorý obsahuje vyznačenie umiestnenia stavby 
  na pozemku vrátane odstupov od hraníc so susednými 
  pozemkami a od susedných stavieb a stavebné 
  riešenie stavby, 
c) jednoduchý technický opis stavby, 
d) rozhodnutia, stanoviská, vyjadrenia, súhlasy, 
   posúdenia alebo iné opatrenia dotknutých 
   orgánov štátnej správy. 
Pri podaní žiadosti je potrebné uhradiť správny poplatok 
v mestskej pokladni vo výške 10 €.
Stavebník môže uskutočniť drobnú stavbu len
na základe písomného oznámenia stavebného
úradu, že proti jej uskutočneniu nemá námietky. 
                               Ing. Emília Rybáriková, MsÚ Vrútky

ANKETY A NÁZORY ĽUDÍ-  9. novembra 2013 sa ko-
nali  voľby do orgánov samosprávnych krajov. Podľa 
výsledkov, ktoré uverejnil Štatistický úrad SR, bola 
volebná účasť v Žilinskom kraji len 21,57 %. Čo sa 
podľa vás podpísalo pod takú nízku účasť vo voľ-
bách? Prečo ľudia nemajú záujem voliť? 

Nízka účasť má viacero dôvodov, ktoré treba hlbšie posú-
diť. Netrúfam si ich teraz presne pomenovať. V každom 
prípade je to prejav demokracie. Tí, čo prišli voliť, rozhodli 
aj za ostatných.                    Juraj Blanár, predseda ŽSK                             

Podľa môjho názoru je to nezáujem ľudí a ich nedôve-
ra v to, že svojím hlasom môžu naozaj niečo zmeniť. Sú 
sklamaní z toho, že často vidia u politikov preferovať svoj 
vlastný prospech ako prospech verejný; ľudia im prestali 
veriť. Politici by mali začať premýšľať čo urobiť, aby si 
opäť získali stratenú dôveru ľudí.
                 Milena Demková, riaditeľka ZŠ Hany Zelinovej

Myslím si, že vyššie územné celky sú zbytočná inštitú-
cia a keď už sú, tak by mali byť len tri: západoslovenský, 
stredoslovenský a východoslovenský a to si myslí väčši-
na voličov. Pod nízku volebnú účasť sa podpísalo aj to, že 
mnohí kandidáti neboli vhodní na túto funkciu. Najviac ma 
mrzí, že mesto Vrútky nemá žiadneho zástupcu v posla-
neckom zbore ŽSK. 

                      Stanislav Kupčok, poslanec MsZ Vrútky

Môj osobný pocit je, že občania nešli voliť preto, že sú 
znechutení z politickej situácie na Slovensku, nedôveru-
jú politikom, myslia si, že nič pre občanov nerobia. Mám 
pocit, že voľba župana sa im zdá zbytočná, možno až 
bezvýznamná, lebo nevidíme alebo nepoznáme ich prá-
cu.                     Janka Goňová,  na materskej dovolenke

Myslím si, že v našom kraji nebol taký kandidát, ktorý by 
stál za moju pozornosť. Som osobne znechutený politi-
kou ako takou, tobôž komunálnou. Nič lepšie pre občana 
sa neurobilo. Navyše si myslím, že by župan, u ktorého je 
podozrenie, že svoje postavenie zneužíva, i keď je to len 
podozrenie, vôbec nemal kandidovať.                                                                                            
                        Miroslav Potančok, technický pracovník

            OZNAM
Pre ročnú uzávierku bude 
pokladňa Mestského úradu 
vo Vrútkach od pondelka 23. 12. 2013 
do pondelka 6. 1. 2014 ZATVORENÁ.
Posledným dňom, 

keď možno využiť služby pokladne, je piatok 
20. 12. 2013  od 7. do 12. hodiny.
Pokladňa bude opäť otvorená od stredy 8. 1. 2014.
Pri uhrádzaní poplatkov v čase od 23. 12. 2013 
do 6. 1. 2014 treba využiť služby banky, 
pošty alebo internetu.
Poplatky možno uhradiť na číslo účtu vo VÚB, a. s. :
                   11724 362/0200. 
Variabilným symbolom je pri platbe za komunálny 
odpad alebo dane – číslo výmeru,
za sociálne služby – mesiac, v ktorom
                                   sa služby využívali,
za stravné alebo školné – mesiac, v ktorom
                                   sa služby využívali. 

Sumu je potrebné uhradiť na čísla účtov, 
ktoré sú uvedené na šekoch.
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Parkovanie v meste Vrútky sa realizuje v zmysle dodatku 
č. 1 Všeobecného záväzného nariadenia č. 3/12 o miest-
nych daniach a miestnom poplatku za komunálny odpad 
a drobné stavebné odpady na území mesta Vrútky. Vy-
hradeným parkovacím miestom sa  rozumie užívanie 
verejného priestranstva v obytných zónach komplexnej 
bytovej výstavby osobným motorovým vozidlom s pre-
vádzkovou hmotnosťou max. do 2,5 tony. O takéto vy-
hradené miesto môže požiadať občan s trvalým pobytom 
vo Vrútkach, fyzická osoba podnikateľ, s trvalým poby-
tom vo Vrútkach alebo právnická osoba, ktorá má sídlo 
vo Vrútkach. 
Žiadosti o vyhradené parkovacie miesto
 sa podávajú na MsÚ vo Vrútkach – kancelária č. 112 
– Ing. Martine Jančovičovej, t. č. 424 18 16, alebo 
v podateľni mestského úradu. 
Prílohou každej žiadosti musí byť:
-  čestné vyhlásenie o trvalom pobyte,
-  technický preukaz (veľký) fotokópia,
- čestné vyhlásenie, že žiadateľ nemá vo vlastníctve,    
príp. nájme garáž , garážové stojisko v posudzovanej 
lokalite, t.j. v obytnom dobe, v ktorom má trvalý pobyt 
alebo v okruhu cca 500 m od vchodu do obytného domu, 
v ktorom má trvalý pobyt.
          
      Aktuálny stav vyhradených parkovacích miest 

vo Vrútkach k (15.11. 2013)

Stav vyhradených parkovacích 
miest vo Vrútkach

 k 15. 11. 2013

  Ing. Martina Jančovičová MsÚ Vrútky

Upozornenie na dodržiavanie separácie
 komunálneho odpadu.

Vážení občania,
v súvislosti s rozšírením komodít separovaného 
zberu Vás vyzývame na dôslednejšiu separáciu 
jednotlivých zložiek (papier, sklo, plasty, tetrapaky- 
obaly z mlieka atď., kovy, textílie, veľkoobjemový 
odpad, drobný stavebný odpad, nebezpečný od-
pad, biologicky rozložiteľný odpad).
Jednotlivé zložky je nutné separovať v súlade 
s VZN č. 6/2012 o komunálnom odpade a drobnom 
stavebnom odpade v meste Vrútky. Dôsledná se-
parácia má priamy vplyv na zníženie komunálneho 
odpadu, ktorý je nutné uložiť na skládku  a tým aj 
priamoúmerne na výšku poplatku za komunálny 
odpad a drobný stavebný odpad.
 Ďakujem.        
                      Ing. Ján  Mlynár, prednosta MsÚ Vrútky
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Filip  BALÁŽ   
   Nikola  VETERNÍKOVÁ
   Nina  ROVNÁ 
   Šarlota  PIKLOVÁ
   Sebastián  MÁDY
   Laura  HERLEOVÁ
   Matúš  LINET
   Ela  LIESNEROVÁ
   Juraj  BAKOŠ
   Lilien HOLONKOVÁ
   Viktória  SMREČKOVÁ

POVEDALI SI ÁNO

  Michal  PALEČEK Eva  TOMKOVÁ
  Ján  HORVÁTH       Emília  BALOGOVÁ

OPUSTILI NÁS

  Jozef  HAJTMANSKÝ  89- ročný
  Drahomíra  KRALOVANCOVÁ 77- ročná
  Ida  SOMOROVÁ  82- ročná
  Božena  ILČUKOVÁ  89- ročná
  Zuzana  KARLÍKOVÁ  24- ročná
  Marcel  ŠLESÁR  66- ročný
  Jaromír  VALODSKÝ  64- ročný

   (Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
                                                            M. Blahová, I. Pepuchová.)

110. výročie posvätenia Chrámu 
Dr. Martina Luthera ECAV vo Vrútkach

Pre vrútockých evanjelikov bol 10. november 2013 sláv-
nostným dňom nielen preto, že to bola nedeľa, ale usku-
točnili sa aj slávnostné služby Božie pri príležitosti 110. 
výročia posvätenia chrámu ECAV na Vrútkach.
Sestra zborová dozorkyňa Ing. Danica Ertlová na začiat-
ku služieb Božích privítala vzácnych hostí a všetkých, 
ktorí naplnili priestor Kostola Dr. Martina Luthera na Vrút-
kach. Pripomenula to, čo viedlo našich predkov k rozhod-
nutiu postaviť si vlastný chrám Boží, a priblížila aj históriu 
jeho výstavby a ex is tenc ie.  Pr i  tom s i  mnohí 
z nás spomenuli na svojich rodičov a starých rodičov, kto-
rí sa aktívne zúčastňovali pri jeho stavbe alebo opravách. 
Na slávnosti sa zúčastnili biskup východného dištrik-
tu ECAV na Slovensku Mgr. Slavomír Sabol s manžel-
kou, administrátor seniora Turčianskeho seniorátu 
Mgr. Marián Kaňuch, zborová farárka z Martina-Zá-
turčia Mgr. Margita Dieová, spirituálka Evanjelickej 
základnej školy a Evanjelického gymnázia v Martine 
ThDr. Jana Bosáková a domáci zborový farár ThDr. 
Marián Krivuš. Medzi ďalších významných hostí pat-
rili primátor mesta Vrútky Ing. Miroslav Mazúr a dekan 
rímskokatolíckej farnosti pri Kostole sv. Jána Krstite-
ľa vo Vrútkach Mons. Mgr. Jozef Petráš. Slávnostným 
kazateľom bol biskup Mgr. Slavomír Sabol, ktorý pripo-
menul, že aj v tejto „uponáhľanej“ dobe ponúkajúcej veľa 
„úžasných a dôležitých“ vecí by sme nemali zabúdať na 
to, čo je naozaj dôležité – radosť z návštevy chrámu Bo-
žieho a potreba spoločenstva s ostatnými veriacimi. Spe-
vom nás obohatil Martin-
ský spevokol. Za mesto 
Vrútky naše slávnostné 
zhromaždenie pozdra-
vil Ing. Miroslav Mazúr. 
Mons. Mgr. Jozef Petráš 
k pozdraveniu pridal aj 
myšlienky podľa kázne 

brata biskupa VD a poukázal na hodnoty, ktoré sú dôleži-
té pre všetkých ľudí bez rozdielu vyznania. Po skončení 
slávnostných služieb Božích bol zasadený strom refor-
mácie. Nakoniec účastníkov slávnostného zhromaždenia 
potešilo malé pohostenie a slnko, ktoré vyšlo po „uplaka-
ných“ dňoch...                                     
                                      Text, foto: Dr. Milina Bubeníková

      Vrútočan 12/2013Spoločenská rubrika

Svätý Mikuláš – biskup povestný 
svojou  dobročinnosťou
 Každoročne si 6. decembra pripomí-
name po Panne Márii druhého naj-
obľúbenejšieho svätca – svätého Mi-
kuláša. O jeho živote sa dozvedáme 
predovšetkým z legiend. Svätý Miku-
láš sa narodil okolo roku 270 v Pata-
re v dnešnom Turecku ako jediný syn 
bohatým rodičom, ktorí dlho nemohli 
mať dieťa. Už v mladosti sa vyznačo-
val svojou štedrosťou a dobročinnos-

ťou. Vo veku 20 rokov sa stal biskupom v Myre v južnom 
Turecku (dnes Dembre). Po smrti svojich rodičov zdedil 
veľký majetok a bohatstvo. Všetko rozdal chudobným ľu-
ďom, sirotám a deťom. Je známa legenda, ako hodil cez 
komín tajne v noci trom chudobným dievčatám mešec so 
zlatom na veno, aby sa mohli čestne vydať. Podľa nej sa 
v niektorých krajinách zrejme odvodzuje zvyk obdarúvať 
sa drobnými darčekmi na sviatok tohto svätca. Zvyk ob-
darúvať na Mikuláša deti vznikol v Holandsku a postupne 
sa rozšíril do ostatných európskych krajín. Mikuláš zomrel 
6. decembra 352 asi 90-ročný v Myre. Keď v 11. storočí 
obsadili Myru moslimovia, kresťania preniesli telesné po-
zostatky svätého Mikuláša do talianskeho mesta Bari. 
Svätý Mikuláš je historickou postavou, ktorú uctievajú ľu-
dia po celom svete. Stal sa patrónom námorníkov, rybárov, 
obchodníkov, lukostrelcov, právnikov, študentov, väzňov, 
lekárnikov i detí.   
                             Text:  Mgr. Bohuslav Figura, foto: internet
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Umenie v krajine v súlade s prírodou...
                               Dielo momentu a záznam minulosti

Výtvarný odbor Základnej 
umeleckej školy Frica Ka-
fendu vo Vrútkach uspo-
riadal dňa 12. októbra 
2013 v lokalite Jedľoviny 
netradičnú výtvarnú ak-
ciu pod názvom LAND-
-ART – Umenie v krajine 
v súlade s prírodou alebo 
Dielo momentu a záznam 
minulosti. Land-art alebo 
umenie zeme je jedným z 
prevládajúcich smerov na-
stupujúcich v americkom 
umení koncom 60. rokov 
20. storočia. Prichádza 
zároveň s konceptuálnou tvorbou, ktorá prezentuje nový spôsob uvažovania o umení. Predstavitelia land-artu vytvárajú 
diela v krajine či pracujú s prírodným materiálom. Prehodnocujú svoj vzťah ku klasickým výstavným priestorom (galérie) 
a zamieňajú ich za vzdialené, rozľahlé prírodné oblasti.  Pedagógovia ZUŠ Frica Kafendu veľmi originálne prebrali tento 
umelecký prístup a preniesli ho do svojej práce s deťmi. Pre žiakov sa stala materiálom samotná príroda, v ktorej má ich 
práca nevyhnutne prchavý charakter. Na akcii sa zúčastnilo 50 detí z výtvarného odboru, ktoré sa na podujatie svedomito 
pripravovali. V deň akcie v lese Jedľovín „land-arťáci“  zručne narábali motyčkami, pílkami, nožnicami, špagátom a iným 
drobným náradím a materiálom. Land-art je ideovo a realizačne náročný a vyžaduje dôslednú prípravu. Žiaci si museli 
vopred pripraviť návrhy a skice. Pri realizácii im radili aj ich pedagógovia. Bolo radosťou sledovať niekoľko kvalitných pe-
dagógov a veľa zanietených detí pri tvorbe. Priestor v lese je miestom na získavanie intenzívnych zážitkov. A dieťa je veľmi 
citlivé na zmeny prostredia. Podľa vnímania sa menia jeho reakcie a riešenia výtvarných úloh. 
Na príprave land-artovej akcie sa aktívne podieľali: Mgr. art. Marek Kokoška (riaditeľ školy), PaedDr. Miroslava Šereššová, 
PaedDr. Oľga Flimelová, Mgr. Vladimír Krátky, Mgr. art. Ján Skrisa a zástupkyňa školy Mgr. Jozefína Furcoňová. Z tohto 
vydareného podujatia v prírode vznikla výstava prírodných objektov a artefaktov, ktorá je k dispozícii v interiéri školy 
do začiatku decembra. Záujemcov na výstavu srdečne pozývame.   
                                                                                                                             Text, foto: PaedDr. Miroslava Šereššová

Lena Riečanská, Slávka Koleničová a ich romány na šachovnici života
Romány s príbehmi zo súčasných slovenských rodín, 
z prostredia autenticky známeho všetkým. Ich tvorcovia 
prinášajú myšlienky románových hrdinov o zmysle živo-
ta, prehrách a víťazstvách, túžbach a láskach, snoch 
a prebudeniach, minulosti a osudových stretnutiach. Slo-
venskí spisovatelia – ženy i muži – nám čitateľom priná-
šajú svojskú atmosféru. S ich knihami sa cítime spriaz-
není, naladení na jednej vlnovej dĺžke, čítajú nám z duše 
a rozumejú nám. 
Čitatelia, ktorí prijali pozvanie na literárny večer s au-
torkami Lenou Riečanskou a Slávkou Koleničovou 
v sobášnej sieni MsÚ sa „nadýchali“  atmosféry ich 
spisovateľského i súkromného života. Besedu pre vrú-
tockých čitateľov pripravil kolektív Mestskej knižni-
ce H. Zelinovej v spolupráci s vydavateľstvom Ikar,  
pod záštitou Odboru kultúry a športu mesta Vrútky. 
Obe autorky sú slovenským čitateľom blízke a známe, 
vo svojich knihách splietajú osudy súčasníkov a hľadajú 
rozuzlenia. Dámy rozprávali s odhodlaním, entuziazmom 
a pokorou zároveň. Čitatelia si zakúpili aj ich knižky, aby 
do ich domácností vstúpili noví hrdinovia a nové ľudské 
osudy... 
V  mestskej knižnici sú čitateľom k dispozícii tie-
to publikácie: L. Riečanská: Trojlístok z internátnej 
izby; Karolína, neblázni; Nebo, peklo, raj; Čerešňa na 
šľahačku; S. Koleničová: Nádej stratených duší; Ví-
ťazné prehry; Kvarteto.            
         Text: Mgr. Renáta Žiaková, foto: Katarína Lahutová
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Kniha je bránou do života...        
Tak znela tohoročná téma Medzinárodného dňa školských knižníc. Preto sme sa pri príprave tohto dňa zamerali 
na podujatia spojené s knihou. So žiakmi sme realizovali rôzne formy. Deviataci a ôsmaci navštívili Mestskú kniž-
nicu Hany Zelinovej vo Vrútkach. Pracovníčka knižnice Renáta Žiaková pekne a pútavo priblížila žiakom osobnosti 
romantizmu, ktorých tvorba bola podnetnou pre ďalšie generácie spisovateľov. Žiaci piateho ročníka navštívili 
Izbu Hany Zelinovej, v ktorej im pani Žiaková porozprávala o živote a tvorbe našej vrútockej rodáčky. Žiaci 9. A 
si uctili pamiatku spisovateľky Hany Zelinovej, navštívili jej hrob a zapálili na ňom sviečku. Žiaci 6. ročníka 
mali besedu so spisovateľmi Michalom Horeckým a Milanom Lechanom, ktorí odhalili pred deťmi  tajomstvo, 
ako kniha vzniká, ako sa tlačí, ale i to, čo im kniha môže 
ponúknuť a čo v nich môže zanechať. Šiestaci potom na-
vštívili Obecnú knižnicu v Turčianskej Štiavničke, kde 
ich čakalo stretnutie s ilustrátorom Jánom Vrabcom. Žiaci 
sa na chvíľu vcítili do pozície ilustrátorov a navrhovali svo-
je ilustrácie. V obci navštívili aj rodný dom básnika Jána 
Kostru. V Základnej škole v Sučanoch si prezreli pamätnú 
izbu sučianskeho fotografa Eugena Lazišťana a spisova-
teľa Ruda Morica. Týmito aktivitami sme chceli dať deťom 
podnet, aby častejšie navštevovali knižnice, viac čítali kni-
hy a nachádzali v knihách nielen nové informácie, ale aj 
radosť. Kniha by sa postupne mohla a mala stať každoden-
nou súčasťou ich života.                Mgr. Marta Štefancová

Tak ako každý rok aj v tomto školskom roku sa naša 
škola zapojila do Medzinárodného dňa školských 
knižníc, ktorý sa konal 28. októbra 2013.  Oslovila 
nás jeho téma – Brána do života. V základnej škole žia-
kom vštepujeme do pamäti prvé elementárne vedomosti 
– čítanie, písanie, počítanie, a tak sme prebrali toto motto 
ako hlavné poslanie základnej školy, ktorá otvára brány 
do života každému dieťaťu. Je len a len na žiakoch, ktorú 
bránu otvoria a ako ňou prejdú. 
Keďže naša základná škola oslavuje v tomto školskom 
roku 35. výročie otvorenia terajšej budovy školy, rozhodli 
sme sa zorganizovať podujatie, ktoré bude súvisieť aj 
s týmto jubileom. Naši žiaci začali 28. októbra 2013 pát-
rať po histórii našej školy. Hľadali zápisy v kronikách, ma-
teriály v archíve a v školskej knižnici. Hľadali aj fotografie 
prvých budov, ktoré nakoniec nahradila dnešná, ktorá 
stojí na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach. Fotografovali 
novú zrekonštruovanú školu, nové učebne, nové zaria-
denie školy. Potom v Školskej knižnici Štoplík listovali 
v školských kronikách, kopírovali fotografie, prepisovali 
historické texty. Rozhodli sa totiž vydať o histórii našej 
školy Pamätnú knihu a pri príležitosti Medzinárodné-
ho dňa školských knižníc a 35. výročia otvorenia te-
rajšej budovy školy ju odovzdať do rúk vrútockého 
primátora. 

A tak Pamätná kniha uzrela svetlo sveta. Prostredníc-
tvom piatich pomyslených brán predstavili žiaci minulosť, 
prítomnosť a budúcnosť našej školy. V popoludňajších 
hodinách vyvrcholilo podujatie tým, že za prítomnosti 
žiakov školy tvorcovia knihy privítali v Školskej knižnici 
Štoplík milých hostí. Pozvanie prijali – primátor mesta 
Ing. Miroslav Mazúr, poslankyňa MsZ vo Vrútkach 
a predsedníčka komisie kultúry a školstva Božena Blahu-
šiaková, redaktorka miestnej televízie Turiec a riaditeľka 
školy. O krásne umelecké slová sa postarali žiačky 5. 
a 9. ročníka, ktoré príjemnú atmosféru dotvorili citátmi 
slávnych ľudí a uviedli slávnostný akt, pri ktorom riaditeľ-
ka školy odovzdala Pamätnú knihu o histórii školy 
do rúk primátora mesta. Žiaci potom diskutovali s hos-
ťami... Samozrejme – o knihách! Tým sa však knižničné 
podujatie neskončilo. Aby sa do mysle našich najmenších 
žiačikov zapísalo, že školská knižnica je zdrojom ďalších 
vedomostí a bránou do života, deň pokračoval Nocou 
v Školskej knižnici Štoplík. Žiaci šiesteho ročníka sa pre-
zliekli do kostýmov čarodejníc a duchov a pod rúškom 
tmy zaviedli svojich mladších spolužiakov do knižnice, 
kde plnili rôzne úlohy – listovali v kronikách, hľadali ilu-
strácie v knihách, hádali rozprávkové bytosti. Každý žia-
čik za svoju odvahu dostal pamätný diplom. Naše kniž-
ničné podujatie sa stalo verejným podujatím, pretože je
k dispozícii na webovom sídle našej školy – www.zsstefa-
nikvrutky.edupage.org  alebo v archíve vysielania miest-
nej televízie Turiec zo dňa 30. októbra 2013. 
Čo napísať na záver? Pri príprave a realizácii podujatia 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc sa vystriedalo 
takmer 250 žiakov školy, takmer celý pedagogický zbor 
a naše podujatie sa stalo verejným podujatím; vedia 
o ňom obyvatelia okresu Martin.
                                  PaedDr. Erika Repková, riaditeľka školy

Medzinárodný deň školských knižníc aj v ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach

Predám rodinný dom na Chotárnej ulici č. 3395/8 s výmerou 
325 m2 – parcela č. 409 a záhradu   350 m2 – parcela č. 408. 
Cena dohodou; tel. 055/678 7219.                                                                                              
                                                                          -inzercia-
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V gymnáziu pasovali prvákov

Piatok 15. novembra sa v Gym-
náziu J. C. Hronského konala 
významná udalosť – uvítanie 
nových študentov medzi vrútoc-
kých gymnaz is tov.  Vždy 
v novembri pripravujú študenti 
3. ročníka gymnázia pasovanie 
prvákov za študentov školy. Ten-
to rok pripravili bohatý program, 
ktorý sa niesol v duchu zombie. 
Študenti 1. ročníka prichádzali 

už ráno do školy v kostýmoch zombie a celá škola žila tým-
to študentským podujatím. Počas dvojhodinového progra-
mu boli pripravené pre prváčky a prvákov scénky a úlohy, 
v ktorých mali dokázať svoju zručnosť.
Po úspešnom zvládnutí pasovacích povinností si nováči-
kovia prevzali dekréty študentov školy, a tak boli uvítaní 
a prijatí medzi gymnazistov.       

 Text, foto: PaedDr. Vladimír Vantara

Vedenie Gymnázia J. C. Hronského vo Vrútkach, 
jeho pedagógovia a študenti

Vás pozývajú stredu 11. decembra 2013 
na Deň otvorených dverí. 

Škola bude prístupná všetkým záujemcov 
o štúdium a poskytne informácie 

o prijímacom konaní na školský rok 2014/2015. 
Hromadné návštevy žiakov zo základných škôl 

– od 9. do 13. hodiny,
individuálne návštevy rodičov s deťmi 

– od 13. do 16. hodiny.
Počas návštevy školy Vás budú v priestoroch 

školy sprevádzať študenti a pedagógovia. 
Uvidíte aj ukážky činností v odborných učebniach. 
Využite možnosť navštíviť gymnázium, v ktorom 
by ste mohli študovať v budúcom školskom roku.

                                              Ing. Milan Markovič,                          
                                                riaditeľ školy        
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Kedysi nebol problém vidieť na sídliskách, na asfaltových 
plochách medzi panelákmi decká s hokejkami, ako sa na-
háňajú za tenisovou loptičkou. Dnes ich už veľa nenájdete. 
Súčasná generácia uprednostňuje relax s minimálnym po-
hybom, najlepšie na sociálnej sieti. Predsa sa však nájdu 
takí, ktorí to s loptičkou a hokejkou skúšajú aj naďalej, ale 
na kvalitatívne vyššej úrovni. Hokejbal – lebo tak sa ten 
krásny šport volá – sa presťahoval na viac či menej upra-
vené štadióny, v niektorých prípadoch dokonca do krytých 
hál s umelým povrchom. Takúto skupinu nadšencov nájde-
te aj neďaleko vrútockej autobusovej stanice, na bývalom 
hádzanárskom ihrisku. Spravidla cez víkendy sa na tamoj-
šom hokejbalovom štadióne odohrávajú súboje o góly 
a body v celoštátnych i regionálnych ligách. Vrútocký šta-
dión patrí k jedným z najkrajších na Slovensku a jeho infraš-
truktúra sa neustále zlepšuje. Je domovom HbK Kometa, 
ktorého hráči robia Vrútkam veľmi dobré meno. Bez ohľadu 
na to, akú hráčsku kategóriu si vyberiete, lebo „Komeťáci“ 
majú svoj tím v každej vekovej kategórii, nemajú sa Vrúto-
čania za čo hanbiť. Kto bol divákom na nejakom zápase, 
určite postrehol, že hráči Komety Vrútky sú jednotne ustro-
jení – od prílb cez dresy až po štucne. Na Slovensku nie je 
veľa klubov, ktorých hráči nielen dobre hrajú, ale aj dobre 
vyzerajú. Športový výstroj by však nestačil na dosahovanie 
skvelých športových úspechov, keby za ňou neboli kvantá 
natrénovaných hodín, kondičných cvičení, prípravných zá-
pasov a trpezlivá a cieľavedomá práca trénerov, vedúcich 
mužstiev, rodičov a tých, ktorí majú vrútocký hokejbal radi 
a sú ochotní mu kedykoľvek pomôcť. Presne takíto činov-
níci sa stretli v klube Komety okolo Miroslava Daubnera 
(na fotografii), oprávnene označovaného za „motor klubu“. 

Tento húževnatý športový zanietenec skromne dodáva: 
„Byť motorom je lichotivé, ale bez spojky, prevodovky, karo-
série by som mohol len vrčať na voľnobežných otáčkach.“ 
Jemu vlastným humorom takto metaforicky dokonale vy-
stihol podstatu, na ktorej je postavený základ vrútockého 
hokejbalového klubu. Jeho otvorený systém s otvorenou 
náručou prijme každého, kto chce s dobrým úmyslom po-
môcť. Za tie roky sa nám vďaka našim priateľom podarilo 
vo Vrútkach vybudovať štadión, ktorého účtovná hodnota 
vyjadrená v slovenských korunách dosahuje takmer 15 mi-
liónov. Nie, toto nie je preklep, i keď suma je závratná. A to 
k nej musíme prirátať ešte náklady na výstroj, dopravu na 
zápasy, ubytovanie na turnajoch, pravidelnú úhradu faktúr 
za energie a podobne. Dostali sme sa k financiám, ktoré sú 
aj v tomto športe, bohužiaľ, až na prvom mieste. Klub sa 
darí udržiavať aktívny najmä vďaka finančným príspevkom 

rôznych sponzorov a nadšencov, ktorí vykonávajú činnosti 
súvisiace s chodom klubu bez nároku na odmenu. Nemož-
no nespomenúť pomoc zo strany mesta, hlavne primátora 
Ing. Miroslava Mazúra, za čo mu ďakujeme. Aj napriek tej-
to snahe a pomoci sa však klubu dýcha ťažko. Možno by 
pomohol silný generálny sponzor, ktorý by našiel odvahu 
investovať do tohto krásneho, i keď neziskového športu. 
V súvislosti s nedostatkom financií sa nedá nepripomenúť 
ešte jednu smutnú skutočnosť. Žiaľ, aj medzi rodičmi sa 
nájdu takí, ktorí nie sú ochotní ničím prispieť v prospech 
klubu. Svoje dieťa privezú na tréning a po skončení si ho 
vyzdvihnú bez toho, aby nejako pomohli. Či už finančne 
alebo vykonaním nejakej potrebnej aktivity. Možno budete 
oponovať, že je doba zlá, že nie každý si môže dovoliť fi-
nančne prispievať. Nesúhlasím. Všetci hráči majú možnosť 
zúčastňovať sa na tréningoch na hracej ploche štadióna, 
raz týždenne v telocvični, v letných mesiacoch prebiehajú 
tréningy dvakrát do týždňa na vrútockom kúpalisku – 
a to všetko za symbolický členský poplatok. A napriek tomu 
nie sú niektorí rodičia ochotní finančne pomôcť a vôbec 
im neprekáža, že sa ich dieťaťu, za ktoré nie sú ochotní 
utratiť pár eur, venujú tréneri rovnako poctivo ako tým, kto-
rých rodičia pochopili, že všetkých nás spája spoločný cieľ 
– KOMETA...
                                            Text: Marek Grejtak, foto: red

Zo zápasu, ktorý sa konal 16. 11. 2013, Vrútky - Skalica 4:0 

KOMETA je spoločný cieľ

NA   P O Č IAT K U   B OL O   S L OVO. . .

V nedeľu 24. novembra 2013 sa v rímskokatolíckom Kos-
tole sv. Jána Krstiteľa uskutočnil pri príležitosti 1 150. 
výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie 
literárno-hudobný program s názvom Na počiatku 
bolo Slovo. Významný medzník našich slovenských de-
jín prezentovali herečka, recitátorka a pedagogička Ida 
Rapaičová a herec, recitátor Jozef Šimonovič. Umelec-
ký prednes hudobne zvýraznili mladí umelci hudobné-
ho zoskupenia AdHoc Orchestra zo Žiliny a Chrámový 
zbor sv. Jána Krstiteľa z Vrútok. Recitátor a novozvole-
ný prvý podpredseda MS Jozef Šimonovič vo viacerých 
recitačných variáciách zdôraznil prínos Cyrila a Metoda 
do našich dejín, kultúry a spoločenského života. Početné 
publikum s nadšením tlieskalo prednesu Idy Rapaičovej 
v staroslovienčine. Korene tejto umelkyne siahajú 
do Vrútok, čo potvrdil aj zápis krstného listu otca a ďal-
ších predkov uložený v depozite vrútockého Rímskoka-
tolíckeho farského úradu. Pronárodný program mal
u divákov veľký ohlas. Podujatie pripravili Mesto Vrútky, 
Miestny odbor MS vo Vrútkach a Literárny klub Mateja 
Zaťka pri KKD. Spoločným prianím účinkujúcich a orga-
nizátorov je, aby spolupráca pri pripomenutí významných 
kultúrnych medzníkov pokračovala aj ďalej. 
                                               Text: Božena Blahušiaková
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Medaily v kategórii Masters pre odchovanca vrútockého plávania 
Na otvorených majstrovstvách Poľska kategórie Masters v Krakove za účasti 635 pre-
tekárov zo 112 klubov z Česka, Litvy, Lotyšska, Poľska, Ruska, Slovenska a Ukra-
jiny. Slovensko úspešne reprezentoval Branislav Hakel z UMB Banská Bystrica, 
odchovanec vrútockého a martinského plávania, ktorý získal dve zlaté, jednu 
striebornú a jednu bronzovú medailu a zároveň prekonal dva slovenské rekordy. 
Branislav Hakel sa predstavil na medzinárodných pretekoch po takmer troch desiat-
kach rokov. V Krakove sa na štart postavil v štyroch disciplínach v kategórii 50- až 
54-ročných a smelo možno povedať, že „comeback“ sa mu vydaril. V disciplíne 100 m 
motýlik si vyplával zlatú medailu v novom slovenskom rekorde časom 1:04,88. 
Ďalšiu zlatú medailu vybojoval na 50 m prsia (0:32,78). Druhý slovenský rekord 
v kategórii 50- až 54-ročných vytvoril voľným spôsobom na 200 m trati výkonom 
2:15,70, za ktorý získal striebornú medailu. Svoju medailovú zbierku si skomple-
tizoval bronzom v disciplíne 100 m polohové preteky. 
O svojich pocitoch z pretekov nám úspešný plavec v redakcii povedal: Boli to moje 
plavecké preteky po takmer tridsiatich rokoch a cítil som to veru poriadne! Pretekárska 
rutina po takej dlhej dobe mi chýbala, a tak som „občas zazmetkoval“. Cítil som sa ako 
na svojich prvých pretekoch v starom vrútockom bazéne (33,3 m), keď som začínal 
s plávaním v TJ Lokomotíva Vrútky. Každé leto sa stretávam s vrútockými plavcami 
na zrekonštruovanom bazéne vo Vrútkach, ktorý my skalní voláme „vrútocká riviéra“.  
Ďalšími významnými podujatiami v kategórii Masters budú roku 2014 Medzinárodné 
majstrovstvá Slovenska v Spišskej Novej Vsi 5. a 6. apríla 2014, Banskobystrický
pohár v bazéne na Štiavničkách 26. a 27. apríla 2014 (kvalifikácia) a majstrovstvá 
sveta,  ktoré sa uskutočnia  od 27. júla do 20. augusta 2014 v kanadskom Montreale.                                          -red-

Branislav Hakel– Branislav Hakel (1963) 
začal súťažne plávať 
ako desaťročný v TJ Lo-
komotíva Vrútky (tréner 
Dušan Štekláč), potom 
v TJ Strojárne Martin, 
kde ho postupne viedli 
tréneri Anna Mužlayová, 
jeho otec Alfonz Hakel a 
Jiří Mikoláš. V športovej 

kariére pokračoval v Slávii UK Bratislava pod dohľadom 
známych plaveckých odborníkov manželov Wawrovcov 
a napokon v ASVŠ Dukla Banská Bystrica bol jeho tré-
nerom Jiří Walter. Bol mnohonásobným majstrom SR (od 
žiackych až po seniorské kategórie), prekonal niekoľko 
slovenských rekordov v disciplíne 200 m prsia. V súčas-
nosti je členom Plaveckého oddielu KTV UMB Banská 
Bystrica, trénuje ho Milan Záborský, kondičným trénerom 
je Peter Vons.     Milan Záborský, Plavecký oddiel KTV UMB

     Branislav Hakel v redakcii 
   Vrútočana s medailami, ktoré 
   získal na pretekoch v Krakove

Viera Čáslavská zapriala vrútockým
 gymnastkám veľa úspechov

16. novembra sa v Banskej Bystrici konali oslavy 60 rokov 
organizovanej gymnastiky na Slovensku. Ženy TJ Sokol 
Vrútky z oddielu športovej gymnastiky dostali pozvanie 
účinkovať v slávnostnom kultúrno-športovom programe 
p red  s lovenskou  gymnas t i ckou  ve re jnosťou
a významnými hosťami  – prezidentmi  Medzinárodnej, 
Európskej a Slovenskej gymnastickej federácie, mi-
nistrom školstva... a bývalými česko-slovenskými gym-
nastami aj gymnastkami. Vrútockým ženám v hľadisku 
počas vystúpenia tlieskala historicky najlepšia slovenská 
gymnastka Marika Krajčírová-Némethová, súčasný naj-
úspešnejší gymnasta Sa-
muel Piasecký... a aj se-
demnásobná olympijská 
víťazka. Viera Čáslavská 
na  Pamätný list pre gym-
nastky a ženy TJ Sokol 
Vrútky za prínos pre roz-
voj gymnastiky pripísa-
la i svoje prianie veľa 

úspechov. Táto slávnosť,  ocenenie a stretnutie s Vie-
rou Čáslavskou bolo povzbudivým vyvrcholením aktivít 
dvadsiateho roku činnosti vrútockého gymnastického 
oddielu. V nedeľu 24. novembra sa vrútocké ženy zlaté-
ho veku so skladbou Ako maľované zúčastnili aj na VII. 
ročníku Sokolského festivalu pódiových skladieb v Tren-
číne. Počet účastníkov z 9 slovenských klubov bol v tom-
to ročníku oproti minulým ročníkom kvôli chrípke veľmi 
oklieštený. V kategórii zlatého veku víťaza nevyhlásili.  
Poslednú novembrovú nedeľu sa 13 vrútockých gym-
nastiek, ktoré na pretekoch Slovenského pohára „C“ 
získali 1. a 2. výkonnostnú triedu, zúčastnia v špeciali-
zovanej gymnastickej hale v Trenčíne na majstrovstvách 
Slovenska. V decembri ich čaká mikulášska tombola 
a vyhodnotenie najúspešnejších gymnastiek Sokola 
Vrútky za rok 2013.                   

Text, foto: Elena Režná, predsedníčka oddielu ŠG – TJ Sokol Vrútky
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Zo života Rádioklubu OM3KFV
Tretí novembrový víkend sa členovia vrútockého rádio-
klubu zúčastnili na Národnom stretnutí rádioamaté-
rov v Poprade. Podujatie sa uskutočnilo v hoteli Satel, 
kde si všetci prevzali QSL lístky za uskutočnené spoje-
nia s celým svetom počas uplynulého roka. K bohatému 
programu patrili okrem technických prednášok o naj-
modernejších rádiokomunikačných trendoch aj výsta-
vy historických exponátov. Výstavu z oblasti telegrafie, 
lekárskej elektroniky, ako aj rádioprijímačov Talisman 
zabezpečil  člen klubu a špecialista v tejto oblasti 
Ing. Daniel Jančiak. 
Vrútockí rádioamatéri 25. novembra oslavovali 70. 

narodeniny 
svojho pred-
sedu. Ale-
xander Korda 
sa predsedom 
Rád iok lubu 
OM3KFV Vrút-
ky prvýkrát stal 
už ako 25-roč-
ný v marci roku 
1968. Po invá-
zii sovietskych 
vojsk do Čes-

koslovenska odišiel  spolu so snúbenicou do Veľkej Bri-
tánie. Tu pracoval aj ako redaktor slovenskej redakcie 
prestížneho britského rozhlasu BBC. Ako predseda Slo-
venského kruhu vo Veľkej Británii viackrát vystúpil v brit-
skej televízii na podporu samostatnosti Slovenska. Po 
nežnej revolúcii sa v januári 1990 vrátil do Vrútok – aj 
do rádioklubu. On však z neho vlastne nikdy neodišiel! 
Po celé tie roky posielal rádioklubu súčiastky a publi-
kácie, ktoré sa tu nedali bežne zohnať. Aj vďaka tomu 

Alexander Vladár (OM3SV) blahoželá Alexan-
drovi Kordovi (OM6SA) k 70. narodeninám.

patril Rádioklub OM3KFV Vrútky medzi najúspešnejšie 
v Československu. Roku 1995 vo Vrútkach založil tradí-
ciu medzinárodných súťaží a tiež organizovanie medzi-
národných QRP stretnutí rádioamatérov. Od novembra 
2011 je opäť predsedom vrútockého rádioklubu s víziou 
a optimizmom, že športové výsledky rádioklubu budú 
opäť patriť medzi najlepšie na Slovensku.      
                                Text, foto: Bohuslav Slezák, OM6ABS

Zostalo v redakčnom zápisníku 
                           Vrútockí hasiči na oslavách  

Koncom leta sa dobrovoľní  hasiči z Vrútok zúčastnili 
na oslavách 80. výročia založenia Hasičského zboru vo 
Veselej. Veselá je malá dedinka na Morave patriaca pod 
Obecný úrad Zašová (v okrese  Vsetín, Zlínsky kraj – 
na  Valašsku). Od Vrútok je vzdialená 106 km. S obcou 
Veselá má naša základná organizácia DHZ podpísanú 
družbu. Tento rok sme si aj zaspomínali na oslavy spred 
10 rokov. Tohtoročné oslavy boli veľkolepé; slávnostný 
sprievod prešiel do kostola, bola požehnaná zástava 
a pokrstené nové auto. S hasičmi z Veselej sme si vy-
menili skúsenosti; nebolo to len o zábave, ale aj o po-
vinnostiach, ktoré vyplývajú z dobrovoľnosti hasičstva. 
                                Za DHZ vo Vrútkach Daniela Siráňová
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Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do novembrovej tajničky ďakujeme. 
Správne znenie tajničky je: “Ak prší na Dušičky, DUŠE ZOMRELÝCH OPLAKÁVAJÚ SVOJE HRIECHY.“  

 Výhercov: p. Norberta Kováčika a p. Dušana Barana čaká v redakcii Vrútočana kniha 
od M. Tumu Deti Turca. Decembrová tajnička v sebe ukrýva pranostiku: “Lahodný a teplý čas...
(pokračovanie v tajničke). Vaše odpovede čakáme s nalepeným kupónom do 17. decembra 2013 

v redakcii Vrútočana a pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk. 
Za správne znenie decembrovej tajničky  opäť odmeníme  dvoch  lúštiteľov knižnou publikáciou.

    Kupón
  Vrútočan
   12/ 2013

  Vrútočan 12/2013 Krížovka
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